



冲刺2000亿 金融有担当 »

去年,温岭工业经济保持高质量发展总基调,稳增长,提质量,全年规模以上工业增加值增速等主要指标领跑台州。今年,我市全面吹响了“工业强市向2000亿奋进”的新号角,奋力向着“建设新时代民营高质量发展强市”的目标迈进。勇当强工兴市排头兵,金融助力有担当。今日起,本报联合市金融工作中心开设《冲刺2000亿 金融有担当》栏目,聚焦工业强市下的金融力量,聚力打造提质降本的产业环境,助推温岭工业产业冲刺2000亿。

工商银行温岭支行:

以金融服务 “贷” 动企业新发展



记者 姚天 通讯员 傅慧娴

金融是实体经济的“血脉”。如何解企业融资“急”,保资金链条“稳”?近年来,工商银行温岭支行(以下简称:温岭工行)紧紧围绕市委、市政府以及上级行相关决策部署,以党建为引领,聚焦共同富裕、乡村振兴领域,在支持实体经济,服务小微普惠中充分发挥国有大行的资金保障和金融服务的主渠道作用,彰显工行担当。

引入金融活水 以信促贷兴产业

实体经济稳健、融资通畅尤为重要。近年来,温岭工行深知勇立潮头不易,在服务温岭小微企业重大战略上勇当排头兵,不断强化政治担当、使命担当。

“今年我们厂里要扩大生产规模,大量资金都投入到产品技术改进上,现在流动资金出现困难,真是很着急。”浙江一家机械有限公司负责人在电话那头发愁。

在了解到企业当前流动资金运转的困难后,温岭工行迅速组建部门、网点联合工作专班,赴企业开展实地调查,根据企业的信用情况,以网贷通产品,为企业提供“线上操作、随借随还”的便捷金融服务。

今年以来,该行已陆续为该企业发放贷款1500万元,累计发放贷款4950万元,充分保障企业流动资金周转。

“要保障企业正常运转,就得保证金融服务不中断,我们有责任为企业提供精准的服务,针对机械制造类企业,我们将提供更便利和灵活的信贷方案。”温岭工行相关负责人表示。

支持企业健康发展,帮扶引入金融活水,这是温岭工行深入开展金融服务、优化营商环境的缩影。去年以来,温岭工行积极响应中央重大决策部署、战略方针,工行温度、工行支持无处不在,为全市近1000家企业牵线搭桥,累计投放制造业贷款102亿元。

目前,温岭工行已组建金融服务队伍,先后开展“规上企业大走访”“党建联盟三服务”等活动,加大企业走访力度,精准服务企业发展,为企业纾困解难。

“我们还将深入开展金融服务,通过组建银企专项对接团队,优化服务方式,创新金融产品,开通企业贷款绿色通道,从而提高贷款需求响应速度和授信审批效率,持续优化营商环境。”温岭工行相关负责人表示。



温岭工行相关负责人深入企业生产车间,开展金融服务。

拓宽融资渠道 为外企“减负”助力

外贸市场主体量多面广,是经济活力的重要代表。而企业的复苏,离不开政府的赋能,更离不开金融活水的润泽。当前,温岭工行全方位的金融服务不仅切实帮助企业解决实际存在的难题,也有效提升了企业应对风险的能力,推动我市外贸出口健康增长。

我市一家机电类外贸企业经营多年,品牌领先,历经几十年变革发展,把“温岭制造”推向全球市场,在本市有较高知名度。然而,近几年受海外疫情、国内原材料上涨、国际海运费上涨等诸多因素影响,企业发展面临不小的压力。

为此,温岭工行工作人员第一时间给企业量身定制了针对性方案。“从日常的结售汇点差、付汇产生的手续费、融资成本等多方面着手,真正为企业减费让利。”温岭工行相关负责人说,通过更好地控制融资成本、优化债务结构、做好资金要素保障,支持外贸企业各项业务稳步运营发展,这些举措不仅实实在在为企业节约财务成本,送上了真金白银的帮助,也能充分提振企业发展的信心。

今年以来,温岭工行在市金融工作中心的指导下,牢牢把握与地方实体经济良性发展的同频共振,集中优势资源,拓宽优质外贸企业的融资渠道。“自从汇改以来,人民币双向波动是常态,也考验了外贸企业经营能力。我们每天都会及时将外汇资讯推送给企业财务及老板,使其第一时间了解行情,把握时势,以便根据企业自身订单情况套期保值。”温岭工行相关负责人介绍。



温岭工行工银“兴农通”金融服务点揭牌。

图片由工商银行温岭支行提供。

如今,温岭工行全方位的金融服务不仅切实帮助企业解决实际存在的难题,也有效提升了企业应对风险的能力,推动我市外贸出口健康增长。

为扛起金融服务的大行担当,接下来,温岭工行还将坚持把落实城乡联动发展和金融服务企业工作要求摆在首位,以国家政策、监管要求为导向,充分发挥金融主体功能和大行责任担当,加大信贷资源供给,拓宽融资渠道,进一步加快金融助企改革创新动能不断释放,为推动温岭工业强市迈入2000亿持续“赋能”。

金融助企·行长说 »

加大帮扶力度 做细做实金融服务

工商银行温岭支行党总支书记、行长 谢芬芬

温岭民营经济发达,推动先进制造业发展,金融支持尤为关键。在市金融工作中心的支持下,工商银行温岭支行有责任为全市有需求的企业提供精准的金融服务支持。

我们将尽全力提供信贷支持,加大高端制造类企业的中长期融资支持力度。工商银行温岭支行将围绕“抓大扶中育小推上市”的工作要求,以规上企业大走访和党建联盟为抓手,与部门结对共建、与企业结对共建,组织服务团队进企入户开展“三服务”,加大对企业的金融需求的工作力度,对龙头企业,重点满足其技术改造资金需求,积极开展技改项目贷款、法人购建贷、中长期流贷对接。

我们将提供更为方便、快捷的金融服务,为活跃的小微企业提供灵活的融资方案。针对产业集群、小微客户,积极创新服务、创新产品,用特色贷、经营快贷和信保贷,进一步扩大集群企业受惠面。目前,工商银行温岭支行已创新推出“泵业贷”“渔业贷”“工具贷”“兴农贷”等特色信贷产品,通过以小额信用贷的方式助企纾困解难。

我们将突出金融惠企,强化责任担当,关注企业经营发展,在惠企让利上多做贡献。去年以来,工商银行温岭支行对全市近1万户小微企业降费超1000万元,通过利率优惠和减费让利,降低企业融资成本。疫情防控期间,我行还将持续支持企业复工复产,对诚信客户主动承诺不抽贷、不断贷、不压贷,通过展期、续贷、再融资等方式,使企业资金不断链。

截至2022年3月底,工商银行温岭支行已与全市986家企业建立信贷合作关系,制造业贷款户数达826户,通过进一步加大信贷投放力度,让更多的制造业企业受惠。接下来,我行还将持续开展精准服务、需求服务、效能服务,传递工行温度,体现大行担当、大行贡献。

(记者 姚天整理)

城南二小成立我市首个营养教育基地

开启学生的健康饮食之旅

本报讯(记者江潇扬)走进城南二小,往日书声琅琅的教室变成了美食世界,孩子们纷纷变身“魔幻小主厨”,做蔬菜三明治、榨水果汁,大显身手。5月23日,市科协联合城南二小开展了“走进科技 关注营养 你我同行”2022年温岭市科技周暨营养周活动。

现场,市科协讲师、高级营养师王艳芳老师图文并茂地讲解制作三明治的方法和步骤。与街头售卖的三明治不同,学生们制作的三明治全是由蔬菜填充的。第一次看到如此单调的三明治,不少学生发出疑问,“我平时吃的都是加肉加蛋的三明治,这种三明治真的好吃吗?”

切好三明治,学生们迫不及待地品尝起来。“这是我第一次做菜,也是我第一次吃的蔬菜。”出乎学生郭昕语的意料,蔬菜三明治的味道不错。“本来以为会很难吃,我平时不爱吃洋葱,没想到嚼起来甜滋滋的,还夹着一股辣味,让三明治的口感富有层次。”本次课堂邀请了部分学生家长,让大家在边吃边聊的轻松氛围中与营养师互动,了解食物的营养。学生施安柠的妈妈对本次活动竖起了大拇指,“难得吃到孩子给我做的食物,更高兴的是,在这个活动中,孩子一点都不挑食了。”

当天,城南二小成立了首个“温岭市营养教育基地”。从2020年起,该校就着手创建2021年浙江省健康教育促进学校。“当时在日常管理工作上,我们发现学生在饮食方面存在诸多不良现象:餐饮浪费较严重,挑食偏食问题较突出。”学校副校长梁雪燕说。为了改善学生的饮食习惯,学校在各班开设了营养宣传栏,张贴一周食谱与各类蔬菜的营养介绍,让学生了解每日摄取的营养素种类及功能。同时,学校建立了“光盘打卡”奖励机制。色彩亮丽的“光盘打卡护照”、迷你可爱的“光盘达人”印章……极大地促进了学生“光盘”的积极性,也减少了餐饮浪费现象。

在全面铺开“好好吃饭”这一理念的同时,学校选拔了一批营养监督员,通过以点带面的方式,带动班里更多学生加入“好好吃饭”的行列。



“水清岸绿” 惠民生

5月24日,滨海镇组织市环境保护志愿者协会滨海镇服务队的志愿者们,沿着金清大港两岸的绿化带,捡拾岸边的生活垃圾、杂草、漂浮物等,统一回收清理。期间,志愿者们向沿线的村民、企业宣传河道清洁知识,让群众共同参与到河道治理保护中来,努力打造“河畅、水清、岸绿、景美”的环境。

近年来,滨海镇一直把打造生态河道作为乡村振兴的重要抓手,广泛发动党员干部和志愿者积极参与水环境治理,由镇村两级“河长”常态化巡河、全方位摸排、清单式交办,同时以“找寻查挖”专项行动为纽带,加强对河道保洁整体把控,使得河道水质得到显著提升。

通讯员 李丹摄

温峤关爱困境儿童
为老人采摘枇杷
体验户外劳动乐趣

本报讯(通讯员王双双)近日,温峤镇社工站联合党员志愿者、巾帼志愿者开展“童享阳光 乡伴成长”主题志愿活动,组织困境儿童走进白岩下村特困老人家中,帮助老人采挖枇杷,体验户外采摘乐趣。

采摘前,孩子们和志愿者们在温峤镇党群服务中心二楼活动室,通过击鼓传花、趣味问答、枇杷保卫战等游戏环节,相互熟悉起来,学会运用团队协作的力量。

随后来到枇杷采摘园,老人向孩子、志愿者们讲述枇杷生长过程和采摘要领,并把已经提前准备好的采摘工具和篮子分发下去。孩子们通过实践去辨别枇杷成熟度,学习采摘技巧,体验亲手采摘的喜悦和劳动的快乐。

下阶段,温峤镇社工站将积极发挥阵地作用,充分利用辖区自然资源、人文资源和社会资源,开展丰富多彩的社会体验、成长支持活动,让困境儿童在自由积极、尊重友爱的环境中学习、成长。